



Шемякин Андрей , ученик 7 класса Плехановской СОШ , Кунгурского района , Пермский край.

Мои предки -семья Расовых ,жители деревни Полетаево ,во время Великой отечественной войны..

Я хочу рассказать о семье моей бабушки- Корпачевой (Расовой) Лидии Федоровны. Когда началась война бабушке было всего 1 год, но в семье было 4 детей. Прадедушка Расов Федор Васильевич ушел на фронт в феврале 1942 года, проработав во время войны на Молотовском военном заводе . Семья жила в подвале, а верхнюю часть дома отдали эвакуированным из Москвы женщине с маленькой девочкой Олей .Прабабушка Августа с утра до вечера работала в колхозе. Дома оставалась старшая дочь–Тамара , она водилась с годовалыми сестрами , готовила , ходила за коровой-кормилицей. Старшему сыну –Александрю было 8 лет, и все тяготы мужской работы легли на его плечи. Но он успевал работать и помогать маме на ферме. Во время войны он пас коров и получил за это награду. «Сам Калинин наградил «парня» грамотой и красными шароварами ,как лучшего пастуха Молотовской области» Это было сразу после войны. Бабушка Лида помнит ,какая была суматоха. Прадедушка Федор целую повозку сладостей и ткани привезли в подарок для сына. Считаю , что моя семья внесла огромный вклад в общее дело всей страны. Они не выживали ,а именно жили. Посвятив свои дела общему делу всей страны. Я горжусь своими предками.

Мои предки -семья Ужеговых, жители села Плеханово во время Великой отечественной войны.



Мне нравится изучать родословную моей семьи. В год 75летия со дня Победы в Великой Отечественной войны мы в школе проводили исследование «Моя семья во время войны» Мне стало интересно , почему в нашей семье воевали не все , а только один из восьми прадедов. Самой интересной историей я посчитал история про прадеда Петра Ужегова.. И я хочу ее рассказать.

Семья Ужеговых приехала в село Плеханово с Горнозаводских заводов в 30-е годы. Это была дружная , большая семья. У Ужеговых Петра Григорьевича и Ольги Михайловны до войны было 8 детей. Прямо перед войной забрали в армию старшего сына –Александра. Он так и не вернулся больше домой. Пропал без вести.

Мой прапрадед Петр хотел идти на фронт , но его оставили в тылу. Семья не понимала ,почему его оставили дома. То ли потому , что было много малолетних детей, то ли еще по какой причине. Одной из причин можно считать ,что мой прапрадед Петр очень хорошо шил , работал в артели «Передовик» г Кунгура..

Вот это его умение и спасло семью от голодной смерти во время войны и после нее. В доме была машина «Зингер»,которая кормила и одевала семью Ужеговых (7 детей) и семью их старшей дочери- Расовой Августы Петровны (4 ребенка). Петр , проработав в артели, до ночи шил на своей машине одежду своим детям и внукам. Моя бабушка Лидия говорит , что если бы не умение прапрадеда шить , то семья бы умерла с голода. Все дети семьи выжили во время военного голода ,выучились и стали хорошими людьми. Швейная машина и сейчас шьет. Она перешла по наследству к младшей дочери , а затем и младшей внучке Петра Григорьевича.

Считаю , что мой прапрадед Ужегов Петр Григорьевич



1 апреля 2009

Валентина Петровна шьет на машинке «Зингер» 67 лет
В. Одегов